A FÉ PRODUZ AMOR
Introdução

Vivemos em um tempo onde a esperança a fé é fundamental para continuarmos nossa caminhada com Cristo. Nunca foi tão difícil acreditar nas promessas que Deus tem para nossa família, nossos filhos, ou seja para todos aqueles que Nele esperam.

Refletindo sobre este assunto esta semana e ouvindo alguns CD’s Deus me mostrava o que realmente precisamos almejar. O que realmente precisamos ter como meta para formação do nosso caráter Cristão. E cheguei a conclusão, que quem tem fé tem amor. Mas quem não acredita, ou seja, não tem fé este também não consegue ter amor.

Tiago 2:17
O simplesmente acreditar em algo(projeto) sem fazer nada por ele, não significa nada. Ninguém ao acreditar em seu ministério de dança, de canto de artes em geral, ao ministério do pastorado é abençoado por Deus. Na palavra de Deus existem textos claros que diz que devemos colocar as nossas mãos.
Deuteronômio 28:8  “O Senhor mandará que a bênção esteja contigo nos celeiros, e em todo empreendimento da tua mão. O Senhor te abençoará na terra que te dá.”

Filipenses 1:6 “Mas aquele que começou a boa obra é fiel e justo para completa-la até a Sua volta”

Ler Lucas 19:1-10
Observações sobre Zaqueu:
· Zaqueu acreditou(fé) que podia ver Jesus (mesmo nas dificuldades);

· Zaqueu colocou sua fé em ação (subindo na árvore);

· Como Zaqueu teve Fé e colocou em ação agradou ao Senhor (Heb. 11:6)
Observação sobre Jesus:

· Jesus o recebeu como ele estava (Jesus nos aceita como somos)
· Pelo gesto de Jesus no verso 5 (mostrando que gastaria tempo com Zaqueu dormindo em sua casa), demonstrou amor por Zaqueu

Observação sobre a multidão

· Os inimigos de Zaqueu (verso 7), foram usados por Deus para que Zaqueu colocasse mais uma vez sua fé em ação, transformando sua Fé em um grande ato de amor. Ele se propôs em dar (por Jesus) aos pobres se dinheiro. Tudo isso para não perder a oportunidade de ficar com Jesus aquela noite.

Observação sobre Jesus:

· E Jesus no verso (9) deu a salvação a Zaqueu, porque se agradou de sua Fé e seu amor para com Ele.

· Jesus transformou a vida daquele homem.

JESUS NOS ACEITA COMO SOMOS, MAS SEMPRE MUDA A SITUAÇÃO COMO ESTAMOS. MESMO QUE PARA MUDAR, PRECISEMOS PASSAR POR TRIBULAÇÕES, LUTAS. O IMPORTANTE É QUE ESTAS TRIBULAÇOES NOS MOLDE AO CARÁTER DE CRISTO.

Observação final
Romanos 5:3-5

E não somente isto, mas também nos gloriamos nas tribulações; sabendo que a tribulação produz a paciência, E a paciência a experiência, e a experiência a esperança. E a esperança não traz confusão, porquanto o amor de Deus está derramado em nossos corações pelo Espírito Santo que nos foi dado.

Você esta em um ministério de louvor chamado PLENOLOUVOR (pergunta o que significa).

Se você esta desanimado, talvez o que esteja faltando em você é uma falta de Fé, ou explicando melhor esta faltando atitude de investimento em seu ministé, ou explicando melhor esta faltando atitude de investimento em seu ministcasse mais uma vez sua fu amor por Zaqueu












rio, para se chegar ao perfeito louvor.
Esta faltando colocar as mãos em seu ministério para que ele possa prosperar. 

Quando você começar a colocar as mãos em seu ministério, demonstando o amor que tem por Jesus, Ele vai olhar para onde você estiver, vai te chamar pelo nome e dizer que quer pousar em tua casa, assim como fez com Zaqueu. 

DEUS ABENÇOE VOCÊS

Pr. Marcelo

