2014 - SEM CONVICÇÃO NÃO HÁ TRANSFORMAÇÃO

Objetivo
Mostrar a importância de crermos que Deus está conosco, e quer usar nossas vidas para ser agentes de milagres.

Introdução
Em minha viagem para Israel no ano passado, pude passar pelo monte Carmelo onde é narrada a história do profeta Elias e os profetas de Baal. Naquele lugar pudemos ver a convicção de Elias em saber que Deus agiria a seu favor. Tive o privilégio de trazer a palavra de Deus a nossa caravana e pude sentir o poder de Deus naquele lugar. Tenho certeza que o mesmo Deus que estava com Elias, naquele monte, o mesmo Deus que me usou naquele lugar para trazer uma palavra para nossa caravana, será o mesmo Deus que nos fará sair daqui hoje, convictos que foi Ele quem nos chamou e nos nomeou para esta grande missão de transformar o mundo, através do evangelho de Jesus.

I Reis 17.1
Então Elias, o tisbita, que habitava em Gileade, disse a Acabe: Tão certo como vive o Senhor, Deus de Israel, em cuja presença estou, que nestes anos não haverá orvalho nem chuva, senão segundo a minha palavra.

É possível transformar uma situação? Uma pessoa? Uma nação?
Sim! Mas é preciso ter convicção.
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30- E fez Acabe, o que era mau aos olhos do Senhor, mais do que todos os que foram antes dele. E sucedeu que (como se fora pouco andar nos pecados de Jeroboão, filho de Nebate) ainda tomou por mulher a Jezabel, serviu a Baal, e o adorou.
 32- E levantou um altar a Baal, na casa de Baal que edificara em Samaria.
 33- Também Acabe fez um ídolo; de modo que Acabe fez muito mais para irritar ao Senhor Deus de Israel, do que todos os reis de Israel que foram antes dele.
1 Reis 16:30-33

Segundo a descrição histórica de I Reis 16.30-33, a situação de Israel era terrível. O rei Acabe deu as costas a Deus e, deliberadamente, se opôs a ele. Dedicou-se à idolatria e a promoveu junto ao povo. 
Mesmo com este cenário, havia um número pequeno de fiéis ao Senhor, porém, estavam amedrontados e viviam escondidos numa caverna.
Os valores nacionais foram corrompidos. Houve um declínio moral incrível. A nação se afastou de Deus (não só rei e sua esposa, mas todos, do menor ao maior).
O profeta Elias foi o único que resistiu, que não entrou na onda da maioria. Ao contrário, ele colocou de lado o conforto e a conveniência para testemunhar em nome de Deus, mesmo colocando sua vida em risco.
E Elias conseguiu mudar o quadro. Ao final, os profetas de Baal foram derrotados; o rei Acabe foi deposto e sua malígna esposa Jezabel foi devorada por cães. A nação voltou-se mais uma vez para Jeová, o único Deus verdadeiro.

Se a convicção é condição essencial para a transformação, temos que perguntar: Quais eram as convicções de Elias? O que o tornava tão firme? Onde alguém poderia encontrar coragem para manter-se firme na fé naqueles dias escuros, quando uma nação inteira havia abandonado a verdade? Onde ele arranjaria forças para encarar um rei idólatra e avisar que seu castigo está próximo?
Encontraremos as respostas a estas perguntas, ao estudar a vida e o ministério de Elias. Examinaremos três princípios chaves de aplicação prática em nossos dias.

1. ELIAS TINHA CERTEZA DA REALIDADE DE DEUS - vs 1a.
"Tão certo como vive o Senhor...".

Deus é vivo e o profeta não tinha dúvidas a esse respeito.
Ele não tinha dúvida em relação a atividade de Deus. Ele sabia que Deus estava presente, e estava vendo tudo que estava acontecendo. E que não estava aprovando. Ele sabia que não podia se conformar com as atitudes daquele povo, porque estavam errados. Estavam longe da vontade do Senhor.
O Rei Acabe, sua mulher Jezabel, e seus comparsas achavam que já tinham exterminado o culto ao Deus verdadeiro, mas se enganaram profundamente, porque ali, existia um homem comprometido com Deus, imbuído da convicção que Deus estava prestes a mudar a situação do povo de Israel.
Um dos aspectos mais fascinantes do evangelho, não é o poder dos discursos, das grandes pregações, mas o poder de mudar um caráter. O que as pessoas querem, não é belos discursos, e sim ver a realidade de Deus em nossas vidas. Não digo isto, como alguém que já alcançou a plenitude de Deus, mas uma coisa eu faço, esquecendo-me do meu passado, prossigo para o alvo de me tornar um homem melhor hoje do que eu fui ontem. Este desafio que nos faz mudar a nós, aos nossos, e aqueles que estão vendo Cristo através de nós.
Elias se posicionou contra aos princípios do Rei Acabe, mostrou sua convicção, Deus estava ao seu lado. Existe alguma mudança concreta na sua vida que prova a realidade de Deus? 
Algo como: Eu falava muito palavrão, hoje não falo mais.
Eu era muito orgulhoso, hoje luto contra o orgulho.
Eu mentia muito, agora procuro não mentir mais.
Seus filhos podem ver isto? Seus pais? Vizinhos? Amigos? Inimigos?
Esta mudança é que mostra a convicção que temos em Deus. E esta mudança é o que comprova o poder de Deus na sua vida.

Jó tinha esta convicção: Pois eu sei que o meu Redentor vive, e que por fim se levantará sobre a terra Jó 19.25.

O Apóstolo Paulo também nos falou em (II Timóteo 1.12).

 Por esta razão sofro também estas coisas, mas não me envergonho; porque eu sei em quem tenho crido, e estou certo de que ele é poderoso para guardar o meu depósito até aquele dia 

EU SEI QUE DEUS ESTA ATUANDO EM MEU FAVOR

2. ELIAS TINHA CERTEZA DE QUE ERA REPRESENTANTE DE DEUS - vs. 1b.
"em cuja presença estou"

Precisamos crer que Deus usa pessoas comuns para alcançar propósitos divinos – Isto tipifica um milagre. Nós somos pessoas comuns e o Senhor também quer nos usar.
As pessoas deste mundo precisam de respostas, porque tanto sofrimento, tanta morte, tanta doença, e nós temos estas repostas, mas muitos de nós ainda gaguejamos. Enquanto o mundo estende os braços pedindo socorro, os crentes observam a tudo, imóveis ou dando de ombros, como se não fosse contigo.
Elias poderia ter feito isso também, no entanto ele disse: "Eu sirvo ao Deus de Israel".
Sabe como Deus reage às crises? Ele convoca seus servos ao serviço. Não apenas no púlpito, mas em todos os lugares (lares, empresas, escolas, etc.).
Deus não quer ativismo; quer que estejamos disponíveis sempre que Ele precisar. "Senhor, que desejas de mim hoje?". Nós somos os representantes de Deus na terra.

Se seu marido ainda não foi salvo, Deus deseja que você sirva ao Senhor, santificando seu Marido, conforme I Coríntios 7:14
Porque o marido descrente é santificado pela mulher; e a mulher descrente é santificada pelo marido; de outra sorte os vossos filhos seriam imundos; mas agora são santos.
1 Coríntios 7:14
Seus filhos são herança do Senhor e já são santos, simplesmente pela tua fé em Cristo Jesus.

O Apóstolo Paulo declara em :
II Coríntios 5.20: De sorte que somos embaixadores por Cristo, como se Deus por nós vos exortasse. Rogamo-vos, pois, por Cristo que vos reconcilieis com Deus.
Este versículo quer dizer que somos representantes de Cristo e Deus quer nos usar para persuadir homens e mulheres a deixar as diferenças de lado e ingressar na obra de Deus e para reconciliar o ser humano com Ele. Estamos falando por Cristo mesmo agora: tornem-se amigos de Deus; porque Ele já é amigo de vocês.
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3. ELIAS TINHA CERTEZA DE QUE O PODER DE DEUS ESTAVA À SUA DISPOSIÇÃO - vs 1c.
"Nem orvalho nem chuva haverá nestes anos segunda minha palavra".

Como é que ele poderia ter tanta certeza disso? Elias era algum tipo de mago? Não.
Em Tiago 5:17 está escrito:
Elias era homem sujeito às mesmas paixões que nós e, orando, pediu que não chovesse e, por três anos e seis meses, não choveu sobre a terra.
Tiago 5:17

Seu segredo era orar e estudar as Escrituras. Assim, podia confiar que o Senhor faria aquilo que havia dito. As palavras que ele disse podem ser encontradas em 
Deuteronômio 11.16-17: Guardai-vos para que o vosso coração não se engane, e vos desvieis, e sirvais a outros deuses, e os adoreis; e a ira do Senhor se acenda contra vós, e feche ele o céu, e não caia chuva, e a terra não dê o seu fruto, e cedo pereçais da boa terra que o Senhor vos dá.

Em outras palavras, Elias sabia que a Palavra de Deus é poderosa para transformar o mundo.

Será que acreditamos naquilo que as Escrituras têm a dizer ao mundo atual? Podemos transformar este mundo, se o poder de Deus fluir através de nós.
Mas, é preciso ter convicção.
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Conclusão
Elias mudou o rumo da história, pois tinha convicção.

Em João 10:10, está escrito 
O ladrão não vem senão a roubar, a matar, e a destruir; eu vim para que tenham vida, e a tenham com abundância.
João 10:10

Onde está sua convicção? Se você a perdeu, é porque o diabo lhe roubou. Talvez uma decepção. Talvez uma traição. Talvez uma perda familiar. Um roubo na família. Uma briga conjugal. Uma benção que parece não chegar.
Deus manda eu lhe dizer hoje:
Tão somente seja forte e corajoso, porque eu sou convosco e estou preparando para vós
Uma cidade santa, a nova Jerusalém, e de lá sai uma voz que diz como trovão vinda do trono: “Olhe! Olhe! Deus está de mudança: vai morar entre os homens e mulheres! Eles são seu povo, ele é o Deus deles. Ele vai enxugar toda lágrima dos olhos deles. A morte se foi de vez, e também se foram as lágrimas, o choro e a dor.
Apocalipse 21:3-4 Msg

Esta voz é do nosso mestre que veio nos devolver a vida que um dia tínhamos perdido, e não uma vida comum, mas uma vida em abundância.
Portanto não esqueça:


Tenha convicção da realidade de Deus, Ele existe;
Você é um representante de Deus, nesta geração;
O poder de Deus esta à sua disposição.
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